

贩卖者变身守护者

通讯员 何若愚

本报讯 “这些是常见的野生动植物,我们要从自身做起,共同保护它们!”“5·22”国际生物多样性日到来之际,诸暨市民王某再次来到景区、公园等地,向过往群众发放保护野生动植物倡议书。王某,是从贩卖者变身成为守护者的。

王某是贩卖家禽的生意人,在明知猫头鹰是国家保护动物的情况下,仍为获取利润,将2只猫头鹰予以贩卖。公安机关查获后,依托轻罪案件办理机制,将此案移送诸暨市检察院。

经审查,涉案猫头鹰为鸮形目鸱鸮科领角鸮,属国家二级重点保护动物,诸暨市检察院第一时间联系相关部门将涉案猫头鹰放生。承办检察官对王某释法说理,王某充分认识到自己的错误行为,自愿认罪认罚。王某还加入相关保护协会,参加社会公益服务,以实际行动参与野生动物保护。

之后,诸暨市检察院联合法院开展巡回审判,把法庭“搬”到东白湖镇娄东村,对此案进行公开审理。庭审现场特别邀请人大代表、当地村干部代表、群众代表旁听。承办检察官开展法庭教育,进一步向村民普及野生动植物保护法律知识。法院采纳检察机关量刑建议,以危害珍贵、濒危野生动物罪依法判处王某拘役5个月,缓刑6个月,并处罚金4000元。

野生动植物是生态系统的重要组成部分,保护野生动植物对维护生态系统平衡和生物多样性具有重要价值和意义。近年来,诸暨市检察院致力于涉野生动植物案件办理从“治罪”向“治理”延伸,通过生态修复、公开听证、现场普法等多种举措,放大治理效能,源头预防此类违法犯罪行为的发生,以司法力量助力人与自然和谐共生,筑牢诸暨生态屏障。

助力企业国际贸易

通讯员 胡红建 金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 日前,2024“浙”里有“援”外经贸法律服务月暨金华市涉外法律服务系列主题活动启动。现场,来自法律界、物流界、金融界的专业人士围绕机电产品出口风险与应对、供应链管理、货币与汇率风险、信用保险等问题进行了交流与讨论。

金华市司法局党委书记、局长李天标表示,金华作为外向型经济大市和“一带一路”倡议的重要节点城市,必须主动适应经济全球化进程,为企业提供“全生命周期”法律服务,帮助企业更好地“走出去”。为此,金华市司法局与相关部门携手合作,推出了涉外法律服务月活动,以法律手段支持企业应对国际经济新形势。

据悉,本次法律服务月活动将持续至月底,期间将在浦江、兰溪、武义、东阳等县(市、区)开展6场活动。

抢劫“笑气”被判刑

通讯员 李伟萍 彭羚

本报讯 日前,经宁海县检察院提起公诉,县法院以抢劫罪判处被告人胡某有期徒刑3年,并处罚金3000元。

胡某是一名00后,想吸食“笑气”,但苦于身上没钱,与王某、陈某等人一拍即合,决定去抢劫,并事先明确了各自的分工。2023年12月,由胡某联系卖家李某购买“笑气”,并约定在某处交易。李某按照约定到达交易地点后,胡某等人当即按照事先分工行事。胡某负责与李某聊天,转移其注意力,陈某、王某则走到李某所驾驶的电动自行车后面,打算使用暴力撬开后备箱抢走里面的“笑气”。李某见状欲逃离,却被围住,并被殴打。打斗过程中,李某驾驶的电动自行车侧翻倒地,后备箱中的2盒“笑气”散落出来,胡某等人随即将其抢走并分食。

跟警察叔叔学避灾

近日,三门县公安局珠岙派出所民警走进辖区中小学校和幼儿园,科普防灾减灾常识、传授避灾技能。 通讯员 林利军 摄



“小喇叭”出街反诈

近日,温州市公安局龙湾区分局状元派出所民警张家炫带领“小喇叭”义巡队出街,通过发放宣传单、现场讲解等方式,向来往群众、沿街商户宣讲反诈知识。 通讯员 郑斌方 摄



多种巡逻方式护民

连日来,台州市公安局椒江分局巡特警大队加大巡逻防控力度,通过警车巡、摩托车巡、步巡、无人机巡等多种巡逻方式,最大限度把警力摆到街面、景区、广场、公园、商场等地,提高见警率、管事率。 通讯员 何文斌 林昊 摄



学习技能融入社会

通讯员 方璐

本报讯 近日,由兰溪市司法局主办、兰心社服协办的社区矫正对象职业技能培训第一期第一堂课程,在游埠镇洋港村文化礼堂圆满完成。

此次课程主题为“家庭健康保健师职业培训”,老师通过专题授课、互动问答、情景模拟等环节,帮助女性矫正对象初步掌握家庭健康保健的基本理论和实践技能。课程内容丰富、授课形式有趣,不少学员表示受益匪浅。

下一步,兰溪市司法局将组织开展更具有实效性的职业培训课程,帮助社区矫正对象掌握一技之长,增强其融入社会的信心和能力。

连人带车护送到家

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队三中队辅警白炳富在萧江镇一幼儿园开展“护学岗”,发现一名小男孩独自费力地推着自行车在道路上行走。白炳富迅速将小男孩引导至安全区域。

原来,小男孩的家就在不远处,他原本打算骑车回家,不料自行车链条脱落导致无法骑行,只能推车前行。为确保孩子的安全,白炳富帮忙推车,并沿着他指引的方向寻找其家人。经过十多分钟的步行,白炳富顺利将小男孩护送到家。小男孩的家人对白炳富的及时援助再三致谢。

交警提醒:12周岁以下的孩子不能骑自行车上路,家长务必监护好孩子,避免安全隐患。

护航安全助力营商

通讯员 黄荣美

本报讯 为更好守护企业安全、助力平安生产,近日,杭州市上城区紫阳街道综合行政执法队开展“护航安全、助力营商”专项行动,为店铺商家和居民群众提供生产安全保障。

“尚城1157·利星”是杭州较大的城市商业综合体之一。这座城市商业综合体集南宋风情节与时尚创意于一体,在传统的吃、喝、玩、乐、购之外,又引进了24小时书房、精品酒店、医疗机构等新型业态,并将打造24小时不落幕的“夜生活”。随着入驻企业增多,紫阳街道及时对店铺商家进行用电管理、用火管理、安全疏散等安全宣传。下一步,街道综合行政执法队将持续深化“监管一件事”,开展日常巡查、责任督查,通过“分类、分级、细化”管理,高效护航营商环境。

好戏再现“民主恳谈”

台州政法融媒体中心 朱宸莹 通讯员 柳文岳

本报讯 近日,温岭市组织召开了理论学习中心组(扩大)学习会,以集中观看越剧现代戏《第一缕阳光》的形式,深刻感悟“全过程人民民主”的真谛,厚植家国情怀、凝聚奋进力量。

《第一缕阳光》创作题材来源于新千年中国大陆第一缕曙光照射地——温岭石塘,以温岭“民主恳谈”成功经验为背景,通过鲜明的人物塑造生动反映了温岭大地践行“全过程人民民主”的历程。

观看演出后,大家纷纷表示,《第一缕阳光》是一部有温度、有情怀的好戏,艺术再现了温岭基层“民主恳谈”的产生过程和民主决策的首创精神;今后要以“干最好、当标杆、争第一”的姿态,持续深化“民主恳谈”工作,奋力打造全过程人民民主实践高地。

关爱妈妈多一点

通讯员 周思邑

本报讯 近日,缙云县消防救援大队策划组织了“时光慢一点,爱她多一点”母亲节主题活动,邀请消防救援人员的母亲及其他家属走进大队各站,让家属们更深入、更直观地了解消防救援人员的职能任务、工作性质及训练情况,进而增强对消防工作的理解和支持。

妈妈们在消防救援人员的带领下参观了宿舍、学习室、车库等,了解孩子们在消防队生活、工作的环境;实地观摩了孩子们的技能展示,为孩子们的熟练操作热烈鼓掌。消防救援人员还为妈妈们穿上自己的灭火战斗服,并介绍个人防护装备的用途。妈妈们也更加深刻地体会到孩子们灭火救援的不易与艰辛。

多措提水平除隐患

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇开展消防安全整治行动,提高辖区“九小场所”消防安全管理水平、消除各类火灾隐患。

镇应急办和消防站工作人员在辖区人口密集处张贴“九小场所”消防安全知识、《国家消防救援局关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告》等内容的海报;采取“入户式”宣传方式,从日常生活中的用火、用电、用气方面着手,详细向沿街商户讲解火灾的预防、火场逃生自救等知识;向商户及往来市民发放图文并茂、通俗易懂的宣传资料,引导大家多学消防知识,增强安全防火的意识,全力筑牢消防安全“防火墙”。